

INFORMACIJA O ODLAGANJU ROKA ZA USVAJANJE IZVJEŠTAJA O REALIZACIJI AKCIONOG PLANA STRATEGIJE ZA RAZVOJ 5G MOBILNIH KOMUNIKACIONIH MREŽA U CRNOJ GORI OD 2023 DO 2027. GODINE, ZA 2023. GODINU

Strategija za razvoj 5G mobilnih komunikacionih mreža u Crnoj Gori 2023-2027. je donesena u avgustu 2023. godine sa Akcionim planom za period od 2023. do 2024. godine. Izradi ove strategije prethodila je izrada sveobuhvatne Studije o strategiji uvođenja 5G mobilnih komunikacionih mreža u Crnoj Gori, u kojoj su identifikovani ključni izazovi i prednosti implementacije 5G mreža, kao i iskustava drugih država u tom procesu.

Strategijom za razvoj 5G mobilnih komunikacionih mreža u Crnoj Gori 2023-2027. utvrđuju se strateški prioriteti, kao i pripadajući operativni ciljevi za postizanje strateških ciljeva u oblasti 5G mobilnih komunikacionih mreža. Akcioni plan 2023-2024 je sastavni dio Strategije za razvoj 5G mobilnih komunikacionih mreža u Crnoj Gori i predstavlja skup svih aktivnosti kojima se utiče i doprinosi realizaciji definisanih operativnih odnosno strateških ciljeva. Kao jasan prikaz ocjene uspjeha Strategije za razvoj 5G mobilnih komunikacionih mreža, Akcioni plan sadrži relevantne, jasne i mjerljive indikatore učinka i indikatore rezultata, čijim se mjerenjem i praćenjem omogućava proces praćenja implementacije same Strategije¹.

U skladu sa Uredbom o načinu i postupku izrade, usklađivanja i praćenja sprovođenja strateških dokumenata („Službeni list CG“, br. 54/2018) kojom se uvodi minimum kriterijuma kvaliteta za svaki strateški dokument koji donosi Vlada Crne Gore, kao i Metodologijom razvijanja politika, izrade i praćenja sprovođenja strateških dokumenata kojom se detaljno pojašnjavaju ključni principi kao što su principi usklađenosti, finansijske održivosti, odgovornosti, saradnje, transparentnosti, kontinuiteta i efikasnosti i racionalnog planiranja, Ministarstvo ekonomskog razvoja je trebalo da u I kvartalu 2024. godine pripremi Izvještaj o realizaciji Akcionog plana Strategije za razvoj 5G mobilnih komunikacionih mreža u Crnoj Gori 2023-2027. za 2023. godinu.

Izvještaj o realizaciji Akcionog plana Strategije za razvoj 5G mobilnih komunikacionih mreža u Crnoj Gori 2023-2027. za 2023. godinu predviđen je Nacrtom srednjoročnog programa rada Vlade Crne Gore za period 2024-2027., kao i Predlogom programa rada Vlade za 2024. godinu, a ista aktivnost je predviđena i Predlogom programa rada Ministarstva ekonomskog razvoja za 2024. godinu, sa rokom završetka u I kvartalu 2024. godine.

Implementacija Strategije za razvoj 5G mobilnih komunikacionih mreža u Crnoj Gori 2023-2027. u 2023. godini odvijala se u organizaciono izazovnom periodu. U ovom periodu došlo je do formiranja nove 44. Vlade, što je uticalo na ukupnu reorganizaciju većeg broja institucija. Reorganizacione promjene dovele su do kadrovskih izmjena koje su uslovljavale promjenu dinamike realizacije i uticale na to da očekivani stepen realizacije aktivnosti tokom 2023. bude manji od planiranog². Kako je Strategija donesena u avgustu 2023. godine, za realizaciju aktivnosti u 2023. godini je bilo svega četiri mjeseca.

¹ Akcionim planom za 2023-2024. godinu su predviđena tri strateška i osam operativnih ciljeva, sa ukupno 55.000,00 € planiranih troškova za realizaciju istih.

Treba dodati da je došlo i do kašnjenja od momenta planiranja aktivnosti, tj. od momenta postavljanja rokova za realizaciju određene aktivnosti, do momenta donošenja same Strategije, s obzirom da je Radna grupa izradila konačnu verziju navedene strategije u aprilu 2023. godine.

Samim tim, u gotovo svim oblastima od strane institucija koje su nosioci aktivnosti prepoznati su slični horizontalni ključni izazovi koji su mogli uticati na kvalitetnu realizaciju, odnosno nerealizaciju aktivnosti.

Kao rezultat toga, u ovom kratkom vremenskom periodu koji je nosiocima aktivnosti i ostalim institucijama prepoznatim Strategijom bilo na raspolaganju za realizaciju aktivnosti predviđenih predmetnim Akcionim planom, nije se moglo na kvalitetan način sagledati stepen realizacije aktivnosti.

Takođe, na sastancima održanim za praćenje realizacije Akcionog plana, dio primjedbi se odnosio na to da su neke institucije koje su bile prepoznate kao nosilac aktivnosti, imali primjedbi u tom pogledu, smatrajući da je neka druga institucija više pozvana da rukovodi aktivnošću.

S obzirom na sve gore navedeno, predlažemo da se usvajanje Izvještaja o realizaciji Akcionog plana Strategije za razvoj 5G mobilnih komunikacionih mreža u Crnoj Gori 2023-2027. za 2023. godinu odloži da se dostavi Vladi na razmatranje i usvajanja zajedno sa Izvještajem za 2024. godinu.